

我市用心用情关爱一线医务人员

为“守护者”护航 共待春暖花开

□记者 陈婷 杨磊

竟非常之功,护如常烟火。“天使白”闪烁着守护之光,温暖着这个不寻常的冬天。

当前,随着“二十条”和“新十条”陆续出台,疫情防控进入新的阶段。站在与病毒对抗的第一线,很多医护人员在“兵力不足”的情况下,坚守着生命防线。

为众人抱薪者,众人守护。“市委市政府始终是你们的坚强后盾,一定全力解决你们的后顾之忧。”日前,市委市政府的一封信让一线医护人员倍感温暖;加工资、发补助、评先进等“硬核”关爱举措给予全市医务工作者巨大的鼓舞和力量。

坚守“疫”线 他们拼尽全力守护

当前,疫情防控工作重心从防控感染转到医疗救治,“保健康、防重症”成为主要目标。医务工作者的工作任务、感染风险、身心压力急剧上升,面临着更加艰巨的考验。

12月21日早上7点,市第三人民医院南院区发热门诊就已经有三四十名患者在等待。“现在到医院的大部分是新冠累加其他基础病的患者,人数是放开前的四五倍。每天都像打仗一样,但想到我们的坚守能帮助到患者,一切的辛苦就都是值得的!”发热门诊临时负责人、护士倪兆霞说。

轻伤不下火线已成为整个医院的常态。不少轻症医护人员顾不上休息恢复,纷纷投入到接诊工作中。“医护人员们之所以这样做,并非医院强制性要求,而是出于共克时艰的精神以及身为医护人员的坚持。”市三院党委书记、院长戴真煜说,自从医院开始大规模接诊发热及新冠阳性患者以来,全院便上下一心,共同面对挑战。“虽然特殊时期很难,但我们会和广大盐阜百姓一起携手并进,共迎2023年的花开时节。”

“身体不发烧了,症状也轻了,所以在做好防护的前提下,又投入到工作中,减轻同事们的工作量。”建湖县人民医院急诊科负责人陈旭说,“现在急诊的接诊量倍增,科室人手紧张,每个人的工作强度都很大,但是我们得挺住,确保群众得到及时的医疗服务。”

越是艰巨时刻,越是迎难而上、行胜于言。面对日益增多的病人,全市所有医护人员没有人退缩:有人一天下来,扎针的手都禁不住发抖;有人下夜班后只休息几个小时就主动申请再上班;也有人退烧后第二天就强烈要求返岗;还有人的爱人、孩子、父母全“阳”了,依然奋战在一线……

全力保障 “硬核”关爱暖如春风

“你们的平安健康是家人最深的牵挂,也是市委市政府最深的牵挂!”12月21日,市委市政府在致全市广大医务工作者的一封信中,亲切问候了坚守在抗疫一线的医护人员。

把关爱落到实处,让医务人员暖心安心。近日,我市印发了《关于疫情防控新阶段进一步加强医务人员关心关爱工作的通知》,从加大医务人员防护保障、增核一次性绩效工资总量、发放临时性工作补助、落实卫生防疫津贴、注重医务人员激励等五方面对医护人员予以关爱保障。

——加大医务人员防护保障。配齐配足医务人员防护服、N95口罩等防护物资;给全市所有医疗卫生机构的工作人员发放健康包和中药汤剂;科学统筹做好医务人员调度,科学制定排班方案;设置医务人员阳性专用集中隔离点等。

——增核一次性绩效工资总量。对承担疫情防控任务重、风险程度高的医疗卫生机构等事业单位增核一次性绩效工资总量,不纳入单位绩效工资总量基数。

——发放临时性工作补助。其中,执行一档标准按每人每天300元予以补助,执行二档标准按每人每天200元予以补助。

——落实卫生防疫津贴。在疫情防控期间,将卫生防疫津贴执行范围扩大到全体一线医务人员。

——注重医务人员激励。在防疫一线考察、识别、评价和使用医务人员,在入党和晋升、提拔等方面优先考虑疫情防控中表现突出的优秀干部人才。

“一系列关爱措施周到细致,非常暖心,让我们感觉到不是孤军奋战,而是上下齐心。”陈旭的爱人也是医生,前阵子为了防止家里老人孩子感染,夫妻俩都住在医院。“医院给我们每个医护人员发放了防疫健康包,有N95口罩、药品等。”

多措并举 保障群众就医需求

“我们举全院之力保障发热门诊、急诊、肺病科、重症医学科等重点科室的运转。”东台市中医院党委书记、院长周晓祥介绍,他们向医护人员发放爱心防疫包,通过错峰错时、弹性工作等方法,及时轮换因身体、心理等原因不适合继续在一线工作的医务人员,确保当前疫情防控和正常医疗秩序两不误。

“根据中医‘三因制宜’原则(地域、气候、发病特点),我们结合三年抗疫经验,研制了本地治疗新冠病毒感染轻症患者中医治疗三方,受到群众广泛好评。”周晓祥说,面对疫情,他们充分发挥中医药治疗特色优势,免费发放省名老中医专家研制的中药抗疫汤剂,全力以赴守护群众生命健康。

“我们竭力做好服务保障工作,始终将医护人员的平安健康放在心上。”建湖县人民医院党委书记唐晓波说,调整病区设置,确保及时补充急诊、发热门诊等重点科室人手;结合医务人员健康状况,动态优化调整医务人员编组、医疗力量配备与工作班次,提前储备好后备力量;开通“线上发热门诊”和“线上慢病配药门诊”,方便患者就医的同时,减轻医务人员门诊工作压力,充分保障医护人员的健康和战斗力,竭尽全力守护好群众的身体健康。

寒冬过后,便是春风浩荡。“战疫”尚未完胜,盐城广大医护人员依然奋斗在前线。挺立在他们身后的,是市委市政府的坚强领导,是各级部门的强大保障,是全市人民群众的关切支持。

精准落实优化防控措施

当好自己健康的第一责任人

药品共享,志愿助力……

在盐城每天都有暖心故事上演!

近期,新冠肺炎疫情持续,市民就医、购药需求增加,一些地方出现了“买药难”的问题。居家隔离期间无法买药,社区群里问一声,热心邻居立刻把药送上了门;老人打疫苗不方便出行,社区党员志愿者的“爱心专车”上门接送;“阳了”心里慌,友邻们线上“抱团取暖”,分享“阳康”经验……社区、邻里互帮互助的暖心故事每天都在盐城上演。

◎ 药品共享护健康

“邻居们,请问谁家有多余的布洛芬缓释胶囊?”12月22日,居住在盐南高新区新都街道南港社区的丁先生因感染新冠病毒身体酸痛不止,家中又没有对症的药物,情急之下便在社区群里求助。“我家有,给你几颗。你住几单元?给你送上去。”邻居洪先生看到消息后,立即回复道。几分钟后,药片就送到了丁先生家门口。这样暖心的一幕让群内的其他居民纷纷夸赞“邻里好,赛金宝!”

“邻居们主动伸出援手,特别感谢!”丁先生的经历,是市民暖心互助的一个缩影。家中急需的体温计、一片退烧药,在社区微信群的帮助下,迅速传递到了每一位有需要的居民身边。

除了社区微信群,也有人通过线上互助平台来分享药物,对他人施予援手。盐南高新区科城街道民富社区仇建军就是其中一位。12月22日,记者采访时,他已经成功送药两次。“家中常备布洛芬之类的药物,把多余的分享出去,能帮助到他人我也很开心。”仇建军说。

连日来,响水县舒好药店在积极倡导市民理性购药,按需购药的同时,还将一些成人退烧药进行拆分,向广大市民免费发放。“最开始是在一个店发放,目前响水县六家舒好药店都在免费发放退烧药,市民们可以来登记领取。”舒好药店店员沈玲莉说。

◎ 志愿助力暖人心

12月18日下午,盐南高新区科城街道东进社区党群服务中心一派忙碌,党员干部志愿者正在与辖区老年人沟通次日接种疫苗,预约派车接送的事情。12月19日上午,社区党委书记、爱心车队发起人王友文,准时到达社区居民张奶奶家门前,将张奶奶扶上车,前往附近的疫苗接种点,帮老人排队、填写个人信息、引导老人测量血压,陪老人等待观察,结束后送老人回家……这样一套流程王友文早已烂熟于心。据悉,自12月14

日以来,针对不少老年人出行不便等情况,东进社区党委落实上门服务、专车接送、全程陪同等暖心举措,并向广大党员干部志愿者发出倡议,党员干部志愿者们积极响应,踊跃报名,立即组建志愿爱心接送车队,为老年人接种疫苗提供全方位服务。

近日,墨北烤串抖音号上一条免费送药的短视频温暖了大丰人的心:“我们手里还有一些余药,如果有需要帮助的小伙伴可以后台留言联系我们,我们免费送上门。”据墨北烤串的老老板唐宇星介绍,12月20日他发出这条视频后,陆续收到了很多求药信息,他们开始挨家挨户送药,很快药品就送完了。有在外地的大丰人得知老家缺药的消息后,立刻跑到药店帮邻居代购,寄回了一些药品,无奈快递受阻,只能寄到刘庄,唐宇星他们便驱车前往刘庄帮助取药。三天时间里,他们化身成志愿送药服务队,为大丰区居家隔离的市民们送去了急需的药品,已经帮助了三百余户居民。

药品共享,志愿助力,越来越多的人加入这场“我‘药’帮你”的爱心接力中,一次次善意的帮助,一幕幕暖心的对话,传递着守望相助的温情与大爱,凝聚起战胜疫情的强大力量。

见习记者 苏新辉 记者 陆荣春